

PATVIRTINTA

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senato
2025 m. gruodžio 17 d. nutarimu Nr. 197-02

PAKEISTA

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senato
2026 m. balandžio 30 d. nutarimu Nr. 201-04

STUDENTŲ PRIĖMIMO Į LIETUVOS SVEIKATOS MOKSLŲ UNIVERSITETĄ 2026 METAIS TAISYKLĖS

Šios taisyklės reglamentuoja priėmimą į Lietuvos sveikatos mokslų universitete vykdomas pirmosios, antrosios ir trečiosios (doktorantūros) pakopų bei vientisųjų studijų programas, dėstomas lietuvių ir užsienio (anglų) kalbomis.

I. BENDROSIOS NUOSTATOS

- 1.1. Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (toliau – LSMU, Universitetas) priėmimo į pirmosios, antrosios ir trečiosios (doktorantūros) pakopų bei vientisąsias studijas 2026 m. taisyklės (toliau – Taisyklės) nustato asmenų, stojančių į pirmosios, antrosios ir trečiosios pakopų bei vientisųjų studijų programas, dėstomas lietuvių ir užsienio (anglų) kalbomis, 2026 m. priėmimo sąlygas ir tvarką.
- 1.2. Priėmimas vykdomas Taisyklėse numatyta tvarka ir Universiteto rektoriaus įsakymu numatytais terminais, konkurso būdu pagal konkursinį balą.
 - 1.2.1. Priėmimą į pirmosios, antrosios ir vientisųjų studijų programas lietuvių kalba administruoja Studentų reikalų tarnyba (SRT), priėmimą į programas anglų kalba – Tarptautinių ryšių studijų centras (TRSC), priėmimą į doktorantūrą – Mokslo centras (MC).
 - 1.2.2. Priėmimo rezultatus tvirtina rektoriaus įsakymu sudaryta Priėmimo rezultatų tvirtinimo komisija.
- 1.3. Konkursiniam balui sudaryti naudojami dokumentų, pagrindžiančių įgytą reikiamą išsilavinimą, duomenys. Universitetas atlieka ekspertinį pateiktų dokumentų vertinimą ir gali su stojančiuoju susisiekti jo nurodytais kontaktais dėl duomenų patikslinimo.
- 1.4. Asmenų, įgijusių kvalifikaciją, suteikiančią teisę į aukštąjį mokslą, pagal tarptautinių organizacijų arba užsienio valstybių švietimo programas, pažymių pervedimą ir dalykų atitikmenų nustatymą stojant į valstybės finansuojamas pirmosios pakopos ar vientisąsias studijas atlieka Studijų kokybės vertinimo centras (SKVC), o kitais atvejais reikia kreiptis į Universiteto Tarptautinių ryšių ir studijų centrą el. paštu fstudent@lsmu.lt. Pažymių pervedimo (konvertavimo) procedūra pradeda tik įvertinus, jog asmuo atitinka teisę į studijas Universitete apibrėžiančius kriterijus, t. y. pateikus prašymą studijuoti ir atlikus akademinį kvalifikacijos pripažinimą. Akademinio kvalifikacijos pripažinimo procedūra Universitete atliekama per dvi savaites nuo visų reikalingų dokumentų, įskaitant ir prašomus papildomus dokumentus, pateikimo, o pažymių pervedimo (konvertavimo) procedūra – per vieną savaitę.
- 1.5. Stojančiojo kvietimas studijuoti priklauso nuo stojančiojo prašyme išdėstytų prioritetų, konkursinio balo, nurodytos programos vietos konkursinėje eilėje.
- 1.6. Gavus kvietimą studijuoti konkrečią studijų programą, kuri buvo nurodyta stojančiojo prašyme, keisti pageidavimų eiliškumo prašyme galimybės nebėra, neatsižvelgiant, į kurią kitą studijų programą stojantysis galėtų būti kviečiamas.
- 1.7. Stojančiųjų apeliacijas dėl Taisyklių procedūrinių pažeidimų ir techninių konkursinio balo apskaičiavimo klaidų nagrinėja rektoriaus įsakymu sudaryta Studentų priėmimo apeliacinė komisija. Stojančiųjų, dalyvaujančių bendrojo priėmimo į pirmosios pakopos ir vientisąsias studijas etapuose, apeliacijos teikiamos ir nagrinėjamos Lietuvos aukštųjų mokyklų asociacijos bendrajam priėmimui organizuoti (toliau – LAMA BPO) nustatyta tvarka ir terminais.

- 1.8. Į pirmosios ir antrosios pakopų bei vientisųjų studijų programas studijuoti savo lėšomis užsienio kalba asmenys priimami pagal šių Taisyklių IV skyriuje nurodytą tvarką.
- 1.9. Priėmimas į pirmosios pakopos ir vientisąsias studijas lietuvių kalba Universitete vykdomas per bendrąjį ir institucinį priėmimą.
- 1.10. Bendrąjį priėmimą organizuoja ir vykdo LAMA BPO. Bendrąjį priėmimą sudaro pagrindinis ir papildomas etapai. Papildomame priėmimo etape gali dalyvauti ir nedalyvavę pagrindiniame priėmimo etape stojantieji, tačiau atitinkantys mokymosi rezultatų minimalius rodiklius ir įvertinti pagal nustatytus kriterijus.
- 1.11. Institucinį priėmimą organizuoja ir vykdo Universitetas. Institucinį priėmimą sudaro išankstinis LSMU priėmimas (iki bendrojo priėmimo pradžios) ir papildomas LSMU priėmimas (pasibaigus bendrajam priėmimui). Institucinio priėmimo metu priėmimas vykdomas tik į valstybės nefinansuojamas studijų vietas.
- 1.11.1. Išankstinis LSMU priėmimas vykdomas į pirmosios pakopos ir vientisųjų studijų programų valstybės nefinansuojamas studijų vietas.
- 1.11.2. Papildomas LSMU priėmimas į pirmosios pakopos ir vientisųjų studijų valstybės nefinansuojamas vietas vykdomas pagal II skyriuje numatytas nuostatas tik į tas studijų programas, kuriose po bendrojo priėmimo liko laisvų studijų vietų.
- 1.11.3. Gali būti priimama ir pasibaigus priėmimui, jei pretenduojama į valstybės nefinansuojamą vietą stojančiajam gali būti įskaitoma dalis ketinamos studijuoti studijų programos studijų rezultatų, įgytų ankstesnių studijų Universitete ar kitoje aukštojoje mokykloje metu, ir (arba) gali būti užtikrinamas sklandus stojančiojo įsitraukimas į vykstantį studijų procesą.
- 1.12. Į trečiosios pakopos (doktorantūra) studijas priėmimas vykdomas pagal šių Taisyklių V skyriuje nurodytą tvarką.
- 1.13. Priėmimas į papildomasias studijas vykdomas pagal šių Taisyklių 2 priede nurodytą tvarką.
- 1.14. Klausytojų priėmimas į studijas vykdomas pagal šių Taisyklių 3 priede nurodytą tvarką.
- 1.15. Taisyklės gali būti koreguojamos, atsižvelgiant į naujai patvirtintus LR švietimo, mokslo ir sporto ministerijos teisės aktus.
- 1.16. Asmens duomenų tvarkymo tikslas – organizuoti ir vykdyti priėmimą į Universiteto studijas: sudaryti kviečiamųjų sąrašus (tvarkyti stojančiųjų prašymus, asmens identifikavimo duomenis, stojančiųjų išsilavinimo dokumentų duomenis, kitų pasiekimų duomenis, sudaryti konkursines eiles, vykdyti motyvacijos vertinimą ir kt.), registruoti ir administruoti stojančiųjų pasirašytas studijų sutartis. Asmens duomenų tvarkymo teisinis pagrindas – teisės aktų nuostatų įgyvendinimas (2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas) (toliau – BDAR) 6 straipsnio 1 dalies c punktas) ir sutarties vykdymas (BDAR 6 straipsnio 1 dalies b punktas).
- 1.17. Informacija apie priėmimo į studijas lietuvių kalba tvarką Universitete teikiama Studentų reikalų tarnyboje darbo dienomis: 9.00–12.00 val. ir 13.00–15.00 val.; kontaktai: tel. Nr. +370 37 361902, mob. +370 686 10217; el. paštas komisija@lsmu.lt; adresas: A. Mickevičiaus g. 7, Kaunas, 109 kabinetas; interneto tinklalapis <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.

**III. PRIĖMIMAS Į ANTRAJĄ STUDIJŲ PAKOPĄ (MAGISTRANTŪRĄ) LIETUVIŲ KALBA
PIRMAS SKIRSNIS
ANTROSIOS STUDIJŲ PAKOPOS (MAGISTRANTŪRĄ) STUDIJŲ REIKALAVIMAI STOJANTIESIEMS**

3.1. Dalyvauti konkurse į antrosios pakopos studijas gali asmenys:

3.1.1. baigę universitetines pirmosios pakopos arba vientisąsias studijas ir atitinkantys Priėmimo taisyklėse nurodytus reikalavimus;

3.1.2. baigę aukštojo mokslo kolegines studijas ir atitinkamos studijų krypties papildomasias studijas bei atitinkantys Priėmimo taisyklėse nurodytus reikalavimus.

3.2. Priėmimo metu stojantieji gali pretenduoti į valstybės finansuojamas arba valstybės nefinansuojamas studijų vietas.

3.3. Į kiekvieną studijų programą stojantieji priimami konkurso būdu pagal konkursinį balą. Konkursinis balas stojant į bet kurios studijų formos (nuolatinė, iššėstinė) ar studijų finansavimo pobūdžio (valstybės finansuojama, nefinansuojama studijų vieta) studijų programas sudaromas laikantis tų pačių principų.

3.4. Asmenys, stojantys į antrosios pakopos studijas ir jau turintys magistro kvalifikacinį laipsnį, jeigu daugiau kaip pusę Lietuvoje baigtų studijų kreditų įgijo valstybės lėšomis, gali pretenduoti tik į valstybės nefinansuojamą studijų vietą.

3.5. Pateikiant prašymą privaloma užpildyti visą reikiamą informaciją apie asmenį, įgytą išsilavinimą ir kitus būtinus duomenis, nurodytus Universiteto Priėmimo sistemoje <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.

3.6. Stojantysis, pateikdamas prašymą, sutinka, kad Universitetas, esant būtinybei, susisiektų su juo anketoje pateiktu telefono numeriu arba elektroniniu paštu.

3.7. Asmenų, baigusių pirmosios pakopos bei vientisąsias studijas Lietuvos sveikatos mokslų universitete 2018–2026 m., diplomų ir priedėlių duomenys iš Universiteto duomenų bazės perkeliama į Priėmimo sistemą. Asmuo, siekdamas automatinio duomenų perkėlimo, Universitetui turi pateikti sutikimą.

3.8. Asmenys, pirmosios pakopos išsilavinimą įgiję ne Universitete, turi suvesti visų diplomo priedėlyje išvardytų dalykų kreditus ir įvertinimus bei diplomo ir priedo/priedėlio seriją, numerį, blanko kodą, išdavimo datą bei registracijos numerį ir pateikti šių dokumentų elektronines kopijas. Nepateikus šios informacijos, prašymas nenagrinėjamas (*atmetamas*).

3.9. Asmenų, įgijusių išsilavinimą užsienio šalių institucijose, išsilavinimo dokumentai turi būti atitinkama tvarka pripažinti Lietuvos Respublikoje. Dėl išsilavinimo dokumentų pripažinimo stojantieji turi kreiptis į Universiteto Tarptautinių ryšių ir studijų centrą el. paštu fstudent@lsmu.lt, kaip nurodyta I skirsnio 1.4. p.

3.10. Antrosios pakopos (magistrantūros) studijų programų sąrašas pateikiamas 3 lentelėje.

3 lentelė. *Antrosios pakopos (magistrantūros) studijų programos*

Akademija	Valstybinis kodas	Studijų programa	Specializacija	Studijų trukmė (metais)		Suteikiamas laipsnis, kvalifikacija
				NL	I	
MA	6211GX004	Laboratorinės medicinos biologija		2	–	Sveikatos mokslų magistras
MA	6211GX005	Taikomoji visuomenės sveikata (<i>didelė dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu</i>)		2	–	Sveikatos mokslų magistras

MA	6211GX006	Gyvensenos medicina (<i>dalį užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu, vidutiniškai 1 savaitę per mėnesį planuojami kontaktiniai užsiėmimai universitete</i>)		2	–	Sveikatos mokslų magistras
MA	6211GX007	Visuomenės sveikatos vadyba (<i>dalį užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu</i>)		2	3	Sveikatos mokslų magistras
MA	6211GX008	Išplėstinė slaugos praktika	Anestezija ir intensyvioji terapija; Pirminė sveikatos priežiūra; Skubioji medicinos pagalba; Stacionaro išplėstinė slaugos praktika.	2	–	Sveikatos mokslų magistras, išplėstinės praktikos slaugytojas
MA	6211GX009	Slaugos lyderystė		–	2,5	Sveikatos mokslų magistras
MA	6211GX010	Išplėstinė reabilitacijos specialisto praktika	Išplėstinė ergoterapija; Išplėstinė kineziterapija (šakos: Klinikinė kineziterapija; Sporto kineziterapija; Vaikų kineziterapija); Klinikinė logopedija.	2	–	Sveikatos mokslų magistras
MA	6281GX001	Dailės terapija (<i>vykdoma kartu su VDA</i>)		–	3	Sveikatos mokslų magistras
MA	6211JX003	Klinikinė sveikatos psichologija	Reabilitacijos psichologija; Onkopsichologija; Vaiko ir šeimos psichologija; Neuropsichologija; Priklausomybių psichologija.	2	–	Socialinių mokslų magistras
MA	6281CX001	Medicininė chemija (<i>studijos vykdomos kartu su KTU</i>)		2	–	Fizinių mokslų magistras
VA	6211GX011	Maisto sauga		–	3	Sveikatos mokslų magistras

VA	6211IX002	Gyvūnų mokslas (<i>dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu</i>)	Inovacijos pieninės galvijininkystės versle; Inovacijos mėsinės galvijininkystės versle; Inovacijos smulkiųjų atrajotojų ir kamelidų versle; Inovacijos žirgininkystės versle; Inovacijos kiaulininkystės versle; Inovacijos paukštininkystės versle; Inovacijos akvakultūrų versle; Inovacijos bitininkystės versle; Inovacijos alternatyvios gyvulininkystės versle	2	2,5	Žemės ūkio mokslų magistras
VA	6211IX003	Gyvūno ir žmogaus sąveika (<i>dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu</i>)	Kinologija; Kaniterapija; Žirgininkystė; Hipoterapija; Alternatyvių gyvūnų panaudojimas asistavimui terapijoje.	1,5	2	Žemės ūkio mokslų magistras
VA	6211IX001	Maisto mokslas		–	3	Žemės ūkio mokslų magistras

Santrumpos: NL – nuolatinės formos studijos, I – išėstinės formos studijos

3.11. Konkurso sąlygos į antrosios studijų pakopos (magistrantūros) studijas pateiktos 4 lentelėje.

4 lentelė. *Antrosios studijų pakopos (magistrantūros) studijų konkurso sąlygos*

Akademija	Studijų programa	Specializacija	Priėmimo reikalavimai įgijusiems bakalauro arba magistro kvalifikacinį laipsnį, kvalifikaciją	Priėmimo reikalavimai įgijusiems profesinio bakalauro kvalifikacinį laipsnį, kvalifikaciją. Papildomi priėmimo reikalavimai
MA	Laboratorinės medicinos biologija (NL)		Gyvybės mokslų studijų kryptių grupės bakalauro laipsnis (išskyrus ekologijos kryptį, biologiją ir jūros biotechnologiją), technologijų mokslų studijų kryptių grupės biotechnologijos krypties bakalauro laipsnis (išskyrus bioinžineriją, pramoninę biotechnologiją), medicinos, farmacijos kryptių magistro laipsnis.	Asmenys, turintys sveikatos mokslų profesinio bakalauro laipsnį ir biomedicinos technologo kvalifikaciją, turi būti baigę ne mažesnę kaip 60 kreditų apimties pasirinktos studijų krypties Universiteto patvirtintas papildomas studijas. Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.

MA	<p>Taikomoji visuomenės sveikata (NL) <i>(didelė dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliu, užsiėmimai organizuojami popietinėmis valandomis, todėl yra geros galimybės studijas derinti su darbu bei dalyvauti studijose studentams iš kitų miestų)</i></p>		<p>Visų studijų kryptių grupių bakalauro laipsnis ir medicinos, odontologijos, farmacijos kryptių magistro laipsnis.</p>	<p>Asmenys, turintys sveikatos mokslų profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties Visuomenės sveikatos studijų krypties Universiteto patvirtintas papildomas studijas.</p> <p>Yra galimybė pasirinkti dvigubo diplomo studijas Maastrichto universitete, programoje „Visuomenės sveikatos valdymas ir lyderystė Europoje“ (angl. <i>Governance and Leadership in European Public Health</i>) ir per tą patį studijų laikotarpį įgyti LSMU ir Maastrichto universiteto diplomus.</p> <p>Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.</p>
MA	<p>Visuomenės sveikatos vadyba (NL,I) <i>(dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu)</i></p>		<p>Visų studijų kryptių grupių bakalauro laipsnis ir medicinos, odontologijos, farmacijos kryptių magistro laipsnis.</p>	<p>Asmenys, turintys sveikatos mokslų profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties Visuomenės sveikatos studijų krypties Universiteto patvirtintas papildomas studijas.</p> <p>Yra galimybė pasirinkti dvigubo diplomo studijas Maastrichto universitete, programoje „Visuomenės sveikatos valdymas ir lyderystė Europoje“ (angl. <i>Governance and Leadership in European Public Health</i>) ir per tą patį studijų laikotarpį įgyti LSMU ir Maastrichto universiteto diplomus.</p> <p>Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.</p>

MA	Išplėstinė slaugos praktika (NL)	Pirminė sveikatos priežiūra; Skubioji medicinos pagalba; Anestezija ir intensyvioji terapija*; Stacionaro išplėstinė slaugos praktika**.	Sveikatos mokslų bakalauro laipsnis, bendrosios praktikos slaugytojas, turintis galiojančią licenciją. *Sveikatos mokslų bakalauro laipsnis, bendrosios praktikos slaugytojas, teisės aktų nustatyta tvarka įgijęs anestezijos ir intensyviosios slaugos specializaciją.	Asmenys, turintys sveikatos mokslų profesinio bakalauro laipsnį (Slauga), turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties Universiteto patvirtintas slaugos ir akušerijos krypties papildomas studijas ir turėti ne mažesnę kaip 0,5 metų darbo patirtį slaugos srityje. *Privalomai baigta podiplominių studijų Anestezija ir intensyvioji terapija specializacija ir 1 metų bendrosios praktikos slaugytojo darbo patirtis. **Privaloma ne mažiau kaip 1 metų bendrosios praktikos slaugytojo patirtis. Darbo patirtis skaičiuojama iki 2026-06-20. Specializacija pasirenkama teikiant prašymą, įstojus specializacijos keisti negalima. (stojantysis renkasi vieną specializaciją).
MA	Dailės terapija (I)		Dailės, dizaino, medijų meno, meno objektų restauravimo, menotyros, architektūros, reabilitacijos, slaugos, visuomenės sveikatos, psichologijos, socialinio darbo, specialiojo ugdymo, ikimokyklinio ir pradinio ugdymo, dailės pedagogikos studijų krypties magistro laipsnis (baigtos vientisosios studijos).	Asmenys, turintys profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties Universiteto patvirtintas baigtos studijų krypties papildomas studijas. Motyvacijos vertinimo pokalbio metu įvertinama: meninė veikla; vizualinio meno asmeniniai darbai (rinkinys); praktinio darbo patirtis (ne mažiau kaip 2 metų) ir / ar studijos, susijusios su dailės terapija (ne mažiau nei 1 metų). Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.

MA	Slaugos lyderystė (I)		Slaugos ir akušerijos arba kitų studijų kryptių bakalaurai, turintys bendrosios praktikos slaugytojo, akušerio arba radiotechnologo kvalifikaciją ir galiojančią licenciją.	Asmenys, pretenduojantys į studijų programą ir įgiję kitų studijų kryptių bakalauro laipsnį, turi turėti galiojančią bendrosios praktikos slaugytojo, akušerio arba radiotechnologo galiojančią licenciją. Asmenys, turintys sveikatos mokslų profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties slaugos ir akušerijos krypties Universiteto patvirtintas papildomas studijas ir turėti ne mažesnę kaip 0,5 metų darbo patirtį slaugos srityje. Darbo patirtis skaičiuojama iki 2026-06-20.
MA	Gyvensenos medicina (NL) (dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu, vidutiniškai 1 savaitę per mėnesį planuojami kontaktiniai užsiėmimai universitete)		Sveikatos mokslų kryptių grupės bakalauro laipsnis šiose studijų kryptyse: visuomenės sveikatos (išskyrus maisto saugą), reabilitacijos, slaugos ir akušerijos, burnos priežiūros (tik burnos higiena) ir medicinos, odontologijos, farmacijos kryptių magistro laipsnis (baigtos vientisosios studijos).	Asmenys, turintys sveikatos mokslų profesinio bakalauro laipsnį išvardintose studijų kryptyse: reabilitacija, slauga ir akušerija, mityba, kosmetologija, burnos priežiūra (tik burnos higiena) turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties visuomenės sveikatos studijų krypties Universiteto patvirtintas papildomas studijas. Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.
MA	Medicininė chemija (NL) (studijos vykdomos kartu su KTU iš dalies nuotoliniu būdu)		Inžinerijos mokslų, technologijų mokslų, fizinių mokslų, gyvybės mokslų, sveikatos mokslų, veterinarijos mokslų ar žemės ūkio mokslų studijų kryptių grupės bakalauro kvalifikacinis laipsnis. Bakalauro diplomo priedėlyje turi būti ir ≥ 18 kt. chemijos studijų krypties dalykų.	Inžinerijos, technologijų, fizinių, gyvybės, sveikatos, veterinarijos ar žemės ūkio mokslų kryptių grupės bakalaurai ir turintys ≥ 18 kreditų išklaustų chemijos studijų krypties dalykų), gali dalyvauti konkurse į magistrantūros studijas. Asmenys, baigę kolegijų pirmosios pakopos studijas: inžinerijos, technologijų, fizinių, gyvybės, sveikatos, veterinarijos ar žemės ūkio mokslų kryptių grupės studijas, turintys profesinio bakalauro laipsnį ir ≥ 18 kreditų išklaustų chemijos studijų krypties dalykų, ir 60 kreditų papildomosios studijos, arba iki 30 kreditų papildomosios studijos bei ≥ 1 m. darbo patirtis, atitinkanti ketinamos studijuoti studijų programos studijų kryptį ir yra pagrindžiama dokumentu.

MA	Išplėstinė reabilitacijos specialisto praktika (NL)	Išplėstinė ergoterapija; Išplėstinė kineziterapija (šakos: Klinikinė kineziterapija; Sporto kineziterapija; Vaikų kineziterapija); Klinikinė logopedija	Atsižvelgiant į pasirinktą specializaciją: Išplėstinė ergoterapija – sveikatos mokslų bakalauras, ergoterapeutas; Išplėstinė kineziterapija – sveikatos mokslų bakalauras, kineziterapeutas; Klinikinė logopedija – baigtos pedagogikos studijų krypties specialiosios pedagogikos universitetinės studijos, įgytas bakalauro laipsnis ir įgyta pedagogo kvalifikacija*.	Asmenys, turintys sveikatos mokslų reabilitacijos studijų krypties profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties Universiteto patvirtintas reabilitacijos krypties papildomas studijas ir turėti ne mažesnę kaip 0,5 metų darbo patirtį reabilitacijos srityje. Darbo patirtis skaičiuojama iki 2026-06-20. Specializacija nurodoma pildant prašymą. *Taip pat priimami asmenys, kuriems iki 2022-05-01 Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2003 m. sausio 6 d. įsakymu Nr. V-1 „Dėl Specialisto spaudos suteikimo ir panaikinimo patvirtinimo“ nustatyta tvarka buvo suteiktas klinikinio spaudo numeris. Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.
MA	Klinikinė sveikatos psichologija (NL)	Onkopsichologija; Reabilitacijos psichologija; Vaiko ir šeimos psichologija; Neuropsichologija; Priklausomybių psichologija	Socialinių mokslų bakalauro laipsnis (studijų kryptis – psichologija).	Specializacija nurodoma pildant prašymą. Dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje privalomas.
VA	Maisto sauga (I)		Sveikatos mokslų, fizinių mokslų, gyvybės mokslų, technologijų mokslų, veterinarijos mokslų, žemės ūkio mokslų studijų krypčių grupių bakalauro laipsnis .	Asmenys, turintys profesinio bakalauro laipsnį išvardintose studijų kryptyse, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties LSMU patvirtintas pasirinktos studijų krypties papildomas studijas.

VA	Gyvūnų mokslas (NL, I) (dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu)		Visų studijų krypčių grupių bakalauro laipsnis.	Asmenys, turintys profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties LSMU patvirtintas pasirinktos studijų krypties papildomas studijas.
VA	Gyvūno ir žmogaus sąveika (NL, I) (dalis užsiėmimų vykdomi nuotoliniu būdu)		Visų studijų krypčių grupių bakalauro laipsnis.	Asmenys, turintys profesinio bakalauro laipsnį, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties pasirinktos studijų krypties papildomas studijas.
VA	Maisto mokslas (I)		Sveikatos mokslų, fizinių mokslų, gyvybės mokslų, technologijų mokslų, veterinarijos mokslų, žemės ūkio mokslų studijų krypčių grupių bakalaurai.	Asmenys, turintys profesinio bakalauro laipsnį išvardintose studijų kryptyse, turi būti baigę ne mažesnės kaip 30 kreditų apimties LSMU patvirtintas pasirinktos studijų krypties papildomas studijas.

Santrumpos: NL – nuolatinės formos studijos, I – išėstinės formos studijos.

ANTRAS SKIRSNIS KONKURSINIS BALAS

3.12. Konkursinio balo sudarymo principai

3.12.1. Konkursinis balas apskaičiuojama iš diplomo priede arba priedėlyje (papildomųjų studijų pažymėjime, jeigu tokios studijos baigtos) esamų dalykų įvertinimų (pažymių) svartinio vidurkio.

3.13. Jei diplomo priedėlyje (priede) dalykų apimtis kreditais nėra nurodyta, apskaičiuojant konkursinį balą imamas aritmetinis diplomo priedėlyje išvardytų dalykų (priedo) įvertinimų vidurkis;

3.14. Diplomo priedėlio (priedo) penkiabalės vertinimo sistemos pažymiai dvigubinami. Penkiabalės vertinimo sistemos pažymiai pirmiausia pervedami į dešimtbalę vertinimo sistemą ir tik paskui atliekami aritmetiniai veiksmai;

3.15. Jei diplomo priedėlyje (priede) yra dalykų, įvertintų įskaita, jų įvertinimas neįtraukiamas į apskaičiuojamą svartinį vidurkį ir konkursinį balą;

3.16. Asmenų, baigusių Lietuvos aukštąsias mokyklas, diplomo priedėlyje esantys nekonvertuoti į dešimtbalę sistemą pažymiai, įgyti pagal mainų programas, į konkursinį balą neįtraukiami.

3.17. Magistrantūros motyvacijos vertinimo pokalbis

3.17.1. Stojančiojo į antrosios pakopos studijų programas motyvacijos vertinimo pokalbį atlieka rektorius įsakymu sudaryta Fakultetų komisija (ne mažiau kaip trys komisijos nariai atskirai kiekvienai studijų programai).

3.17.2. Motyvacijos vertinimo pokalbis vykdomas Fakultetų komisijų nustatytu būdu (kontaktiniu arba nuotoliniu) Priėmimo taisyklėse numatytais datomis ir negali būti atidedamas.

3.18. Apskaičiuojant konkursinį balą, motyvacijos vertinimo balas dešimtbalėje skalėje dauginamas iš Priėmimo taisyklėse nustatyto svertinio koeficiento.

3.19.1. Ketinantieji pretenduoti į „Dailės terapijos“, „Išplėstinės reabilitacijos specialisto praktikos“, „Laboratorinės medicinos biologijos“, „Klinikinės sveikatos psichologijos“ „Gyvensenos medicinos“, „Visuomenės sveikatos vadybos“, „Taikomosios visuomenės sveikatos“ magistrantūros studijų programas privalo dalyvauti motyvacijos vertinimo pokalbyje. Stojantysis, nedalyvavęs motyvacijos pokalbyje, konkurse į aukščiau minėtas studijų programas nedalyvauja.

3.19.2. Ketinantiesiems pretenduoti į kitas magistrantūros studijų programas dalyvavimas motyvacijos vertinimo pokalbyje nėra privalomas. Nedalyvavęs motyvacijos vertinimo procese stojantysis konkurse dalyvauja, tačiau praranda konkursinio balo dedamąją už motyvacijos įvertinimą.

3.20. Jeigu darbo patirtis nurodoma kaip būtina priėmimo sąlyga, reikia pateikti „Sodros“ pažymos elektroninę kopiją, patvirtinančią darbo patirtį. Darbo patirtis skaičiuojama iki 2026-06-20.

3.21. Visa informacija apie motyvacijos vertinimo procedūroje dalyvaujantį stojantįjį yra konfidenciali ir viešai neskelbiama.

3.22. Konkursinio balo apskaičiavimo formulė stojant į Universitete vykdomas magistrantūros studijų programas

3.22.1. konkursinis balas apskaičiuojamas pagal formulę:

3.22.1.1. stojant į **Klinikinės sveikatos psichologijos** magistrantūrą:

$$KB = V \times 0,7 + M \times 0,3 + PB,$$

kur

KB – konkursinis balas;

V – diplomo priedėlyje/priede (baigusiesiems papildomasias studijas prie dalykų įvertinimų pridedami papildomųjų studijų pažymėjime įrašyti dalykai) išvardintų dalykų įvertinimų **svertinis vidurkis**;

M – Fakultetų priėmimo komisijos narių motyvacijos vertinimo įvertinimų aritmetinis vidurkis (iki 10 balų);

PB – mokslinės veiklos balas (iki 2 balų).

3.22.1.2. stojant į **Išplėstinės reabilitacijos specialisto praktikos** magistrantūrą:

$$KB = V \times 0,7 + BD \times 0,1 + M \times 0,2 + PB,$$

kur

KB – konkursinis balas;

V – diplomo priedėlyje/priede (baigusiesiems papildomasias studijas prie dalykų įvertinimų pridedami papildomųjų studijų pažymėjime įrašyti dalykai) išvardintų dalykų įvertinimų **svertinis vidurkis**;

BD – baigiamojo darbo įvertinimas;

M – Fakultetų priėmimo komisijos narių motyvacijos vertinimo įvertinimų aritmetinis vidurkis (iki 10 balų);

PB – mokslinės veiklos balas (iki 2 balų).

3.22.1.3. stojant **į kitas Universitete vykdomas magistrantūros studijų** programas:

$$KB = V \times 0,8 + M \times 0,2 + PB,$$

kur

KB – konkursinis balas;

V – diplomo priedėlyje/priėde (baigusiesiems papildomasias studijas prie dalykų įvertinimų pridedami papildomųjų studijų pažymėjime įrašyti dalykai) išvardintų dalykų ir baigiamojo darbo įvertinimo **svertinis vidurkis**;

M – Fakultetų priėmimo komisijos narių motyvacijos vertinimo įvertinimų aritmetinis vidurkis (iki 10 balų);

PB – mokslinės veiklos balas (iki 2 balų);

3.23. Surinkus vienodą konkursinį balą, pirmenybė teikiama stojančiajam:

– turinčiam aukštesnį baigiamojo darbo įvertinimą

– turinčiam didesnį studijuotų dalykų įvertinimų vidurkį;

3.24. Priėmimas vykdomas 3 etapais.

3.25. Po pirmojo etapo likus laisvų vietų skelbiamas antrasis etapas.

3.26. Pirmojo etapo metu sudarę valstybės finansuojamą studijų sutartį asmenys gali dalyvauti konkurse tik dėl valstybės nefinansuojamos studijų vietos.

3.27. Po antrojo etapo likus laisvų vietų skelbiamas trečiasis etapas.

3.28. Asmenys, pirmojo arba antrojo etapo metu sudarę studijų sutartį valstybės finansuojamoje studijų vietoje gali dalyvauti konkurse tik dėl valstybės nefinansuojamos studijų vietos.

3.29. Asmenys, pirmojo arba antrojo etapo metu sudarę studijų sutartį valstybės nefinansuojamoje studijų vietoje gali dalyvauti konkurse tik dėl valstybės finansuojamos studijų vietos.

3.30. Rektoriaus įsakymu patvirtintos priėmimo datos skelbiamos interneto tinklalapyje: <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.

3.31. Pateikiami dokumentai:

3.31.1. prašymas (prašyme stojantysis gali nurodyti dvi studijų programas) ir reikiami dokumentai pateikiami nuotoliniu būdu, prisijungus prie LSMU Priėmimo sistemos <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.

3.31.2. dokumentai, kurių yra reikalaujama pretenduojant į magistrantūros studijų programas (žr. 5 lentelėje);

5 lentelė. *Pateikiami dokumentai, kurie yra reikalingi pretenduojant į magistrantūros studijų programas:*

Dokumentų kopijų pavadinimai	Studijų programa
Paso (titulinio puslapio) ar tapatybės kortelės kopija	<i>visos</i>
Dokumento, patvirtinančio pavardės ar vardo keitimą, jeigu ne visi pateikiami dokumentai yra ta pačia pavarde ar vardu, kopija	<i>visos</i>
Registracijos studijoms įmokos, sumokėtos banke, kvito kopija arba patvirtintos dokumentų kopijos, įrodančios teisę nemokėti stojamosios studijų įmokos	<i>visos</i>
Diplomo ir jo priedėlio (priedo) kopijos	<i>visos</i>
Studijų pažymėjimas, jeigu baigtos papildomosios studijos	<i>visos</i>
Vizualinio meno asmeninių darbų rinkinys	<i>stojant į Dailės terapiją*</i>
Pažymėjimas apie darbo patirtį ir/ar studijas, susijusias su dailės terapija	<i>stojant į Dailės terapiją</i>
Bendrosios praktikos slaugytojo arba akušerio licencija arba nurodomas licencijos registravimo numeris ir galiojimo data	<i>stojant į Slaugos lyderystę*</i>
Bendrosios praktikos slaugytojo licencija arba nurodomas licencijos registravimo numeris ir galiojimo data	<i>stojant į Išplėstinės slaugos praktiką*</i>
Klinikinio logopedo spaudas	<i>stojant į Išplėstinės reabilitacijos specialisto praktikos Klinikinės logopedijos specializaciją</i>
Pabaigtų podiplominių studijų Anestezija ir intensyvioji terapija specializacijos pažyma, 1 metų darbo patirtį įrodantis dokumentas šioje srityje	<i>stojant į Išplėstinės slaugos praktikos Anestezijos ir intensyviosios terapijos specializaciją*</i>
1 metų darbo patirtį įrodantis dokumentas Stacionaro išplėstinės slaugos praktikoje	<i>stojant į Išplėstinės slaugos praktikos Stacionaro išplėstinės slaugos praktikos specializaciją*</i>
Jeigu darbo patirtis nurodoma kaip būtina priėmimo sąlyga, reikia pateikti „Sodros“ pažymos elektroninę kopiją, patvirtinančią darbo patirtį	<i>stojant į programas, kuriose darbo patirtis nurodoma kaip būtina priėmimo sąlyga</i>
Mokslinę veiklą patvirtinantys dokumentai teikiami LSMU Studentų mokslinei draugijai pagal numatytas taisykles **	<i>visos</i>

* šie dokumentai yra privalomi, jų nepateikus pretendavimas į nurodytas magistrantūros studijų programas nesvarstomas

** Informacija skelbiama <https://smd.lt/documents>

- 3.32. Mokslinės veiklos balą apskaičiuoja LSMU Studentų mokslinės draugijos valdyba ir pretendentui apskaičiuotą mokslinės veiklos įvertinimo balą perduoda SRT.
- 3.32.1. Mokslinės veiklos balo apskaičiavimo tvarka, reikalingi dokumentai ir jų pateikimo taisyklės nurodytos <https://smd.lt/documents>. Su mokslinės veiklos balo apskaičiavimo ir dokumentų pateikimo taisyklėmis susijusiais klausimais galima kreiptis el. paštu info@smd.lt arba tel. +37037248835 darbo dienomis 8–17 val.
- 3.33. Dokumentų kopijos pateikiamos PDF formatu arba ne mažesnės nei 300 x 300 dpi raiškos nuotraukomis JPEG formatu.
- 3.34. Kvietimą studijuoti priėmę Universitete asmenys studijų sutartis pasirašo nuotoliniu būdu, prisijungę prie LSMU Priėmimo sistemos, arba jų įgalioti asmenys (turintys notaro patvirtintą įgaliojimą) turi atvykti pasirašyti studijų sutartį su Universitetu nurodytais terminais.
- 3.35. Jeigu pakviestasis pagal nurodytus terminus studijų sutarties su Universitetu nepasirašo, pakvietimas studijuoti Universitete anuliuojamas.
- 3.36. Patvirtinus Tarybai, registracijos studijoms įmokos dydis bei įmokos mokėjimo rekvizitai skelbiami Universiteto interneto tinklalapyje <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.
- 3.37. Nuo registracijos studijoms įmokos atleidžiami:
- 3.37.1. asmenys, ne vyresni kaip 25 metų, kurių tėvai (įtėviai) yra mirę arba turėtas vienintelis iš tėvų (įtėvių) yra miręs bei asmenys, kuriems iki pilnametystės įstatymų nustatyta tvarka buvo nustatyta globa (rūpyba);
- 3.37.2. asmenys turintys negalią ir 45 proc. ar mažesnę dalyvumo (iki 2023 m. gruodžio 31 d. – darbingumo) lygį. Šie asmenys vietoje sumokėto registracijos studijoms mokesčio kvito turi pateikti dokumentus, įrodančius teisę į lengvatą.
- 3.38. Dalyvaujant konkurse antrą kartą studijų įmokos mokėti nereikia.
- 3.39. Rektoriaus įsakymu patvirtintos priėmimo datos skelbiamos interneto tinklalapyje: <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.

Kita informacija.

Priėmimo informacija teikiama Studentų reikalų tarnyboje darbo dienomis 9.00–12.00 val. ir 13.00–15.00 val.; kontaktai: tel. Nr. +370 37 361902, mob. +370 686 10217; el. paštas komisija@lsmu.lt; interneto tinklalapis: <https://lsmu.lt/lt/priemimas/>.